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Łukasz Lewkowicz – história jaskynnej turistiky  
na slovensko-poľskom pohraničí   
 

Dňa 16. decembra sa na facebookovej stránke Slovenského inštitútu vo Varšave 
uskutočnila prednáška doktora Łukasza Lewkowicza na tému „História jaskynnej 
turistiky na slovensko-poľskom pohraničí“.   

Autor sa počas samotnej prednášky sústredil na dejiny turistiky, ktorá sa na prelome 19. a 20. storočia začala 
rozvíjať na slovensko-poľskom pohraničí, ktoré v tomto období bolo súčasťou Rakúsko-Uhorskej 
monarchie. Autor priblížil aj skoršie dejiny objavovania jaskýň, ktoré siahajú až do stredoveku. Súčasťou 
prednášky bola aj prezentácia, kde doktor Lewkowicz ukázal viaceré dobové fotografie na ktorých je 
zachytené objavovanie jaskýň, ako aj trávenie voľného času v okolí jaskýň, kde často vznikali turistické 
centrá.  

Doktor Łukasz Lewkowicz je politológ, ktorý 
súčasne pôsobí na Fakulte politológie 
a novinárstva Univerzity Márie Curie-Skłodowskej 
v Lubline a v Inštitúte strednej Európy. Je autorom 
knihy o Euroregiónoch na slovensko-poľskom 
pohraničí ako aj viacerých vedeckých príspevkov 
o slovenských a slovensko-poľských dejinách 
z obdobia 20. storočia. Zaoberá sa aj súčasnými 
slovensko-poľskými vzťahmi, zahraničnou politikou 
Slovenskej republiky, fungovaním Vyšehradskej 
štvorky a politickým myslením.  
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Slovensko si pripomína 200 rokov od narodenia 
architekta Ignáca FEIGLERA ml. (20.11.1820) 
 

V roku 2020 si nielen slovenskí diplomati, ale aj slovenská verejnosť, 
pripomínajú IGNÁCA FEIGLERA ml., staviteľa, architekta a spolutvorcu 
dnešnej tváre Bratislavy - pri príležitosti jeho 200. výročia narodenia. 
 

Ignác Feigler (1820 - 1894) bol predstaviteľom tretieho, predposledného 
pokolenia slávnej bratislavskej architektonicko-staviteľskej dynastie 
pôvodom z juhonemeckého Schwarzwaldu). So širokým európskym 
rozhľadom (štúdiá v Mníchove, Berlíne a Viedni, a ročný pobyt v Ríme 
a Francúzsku) sa stal na tridsať rokov najvýznamnejším staviteľom 
a architektom Bratislavy. Z jeho tvorby v Bratislave zachoval Palugyayov 
palác (1873), ktorý je v súčasnosti sídlom Ministerstva zahraničných vecí 
a európskych záležitosti SR, Hostinec U zeleného stromu, prestížny hotel 
Carlton (prestavba 1846), neogotický kaštieľ v Rusovciach (prestavba v 
tudorovskom slohu 1850), mestské divadlo - dnešná Historická budova 
SND (1886), ktorú Feiglerovci realizovali výlučne ako stavitelia a nie ako 
architekti a v neposlednom rade eklektický Blumentálsky kostol (1888).  

Palugyayov palác (dnešné sídlo MZV SR) Feigler ml. 
zaprojektoval pred takmer 150 rokmi. V tom čase patril 
k najkrajším prímestským vilovým rezidenciám v Bratislave. 
Slovenská diplomacia tu prijíma svojich zahraničných 
partnerov, konajú sa tu stretnutia s novinármi, zástupcami 
mimovládnych organizácií, zahraničnými Slovákmi, 
usporadúvajú sa výstavy, usporadúvajú plesy či každoročné 
dni otvorených dverí pre verejnosť. Počas Predsedníctva 
Slovenskej republiky v Európskej rade v roku 2016 sa palác 
stal jedným z centier stretávania európskej diplomacie. 
 


